
贵州省2022届高三下学期理综物理4月高考适应性测试试卷

单选题

1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
香烟中含有天然放射性元素钋210（ ），吸烟会使 进入体内并在肺组织中蓄积，研究

表明吸烟者体内 水平比不吸烟者高1~2个数量级。已知 发生衰变时会伴随着放出γ射
线，下列说法正确的是（   ）
A. 的半衰期会随时间增长而不断地减小 　　B. 发生衰变后产物的结合能之和一定大

于 的结合能 　　C. 通过化学方法可以改变香烟中 的化学状态，从而减小其放射强

度 　　D. 衰变时放出的γ射线是核外电子从高能级向低能级跃迁而辐射的高频电磁波

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
天宫一号完成预定目标后在缓慢靠近地球的过程中，为便于各方开展空间目标避碰等轨道分析

工作，我国载人航天工程办公室曾每周发布天宫一号轨道状态参数，如“2017年4月10日至4月16
日的轨道平均高度约344.3公里，2017年5月15日至5月21日的轨道平均高度约339.2公里”。这一
时期内，若把天宫一号在每一圈的运动轨道近似看作是圆，关于天宫一号，下列说法正确的是

（   ）
A. 周期越来越小 　　B. 机械能越来越大 　　C. 运行速度越来越小 　　D. 向心加速度越来
越小

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，蛋糕和包装盒的总质量为m，包装盒为一长方体，上表面是边长为L的正方形，包装
带与上表面的接触点均为各边的中点。现用手拉住包装带的交叉点，提起蛋糕使其静止不动，

此时每一条倾斜的包装带长度都是 。设蛋糕和包装盒质量分布均匀，包装带质量不计，已知

重力加速度为g，则每条倾斜包装带的张力为（   ）

A. 　　B. 　　C. 　　D. 

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示为一磁约束装置的简化示意图，内半径为a、外半径为3a的环状区域I内有方向垂直纸
面向里、磁感应强度大小为B的匀强磁场。小圆区域II中有大量质量为m、电荷量为q的粒子在
纸面内以不同速度向各个方向运动。要使所有粒子都不会穿出区域I的外边缘，不计粒子重力及
粒子间相互作用，则粒子的最大速度为（   ）
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